
Sondage éclair auprès des 
résidentes et résidents 2022
Fruit d’une étude collaborative entre Médecins résidents du Canada (MRC) et le Collège royal des 
médecins et chirurgiens du Canada (Collège royal), le sondage éclair avait pour but d’évaluer comment 
les résidentes et résidents vivaient le lancement de la CPC. 

Principales constatations
15 % des personnes répondantes provenaient de 37 disciplines à l'échelle du pays*

*Résidentes et résidents qui faisaient partie de programmes ayant adopté la CPC au moment de l'étude. Les 
résidentes et résidents des établissements québécois n'ont pas été sondés, car ils sont représentés par la FMRQ. 

37 % des résidentes et résidents sont d’accord ou tout à fait d’accord pour 
dire que la CPC se déroule bien dans leur programme

Mise en œuvre des composantes clés de la CPC
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Plans d'apprentissage personnalisés par étape
Évaluation des APC en milieu de travail

Coaching en direct
Planification du programme d'études

Observation directe
Coaching en continu

Portfolio électronique
Comités de compétence % de résidents ayant choisi la 4e

ou la 5e option, la mise en œuvre 
allant d'inexistante à idéale

Variabilité de la conformité 
Porter une attention particulière aux 

composantes dont la mise en œuvre est 
moins conforme

Bien-être des résidentes et résidents

73 % des résidentes et 
résidents ont indiqué 

que la transition vers la 
CPC a affecté leur santé 

et leur bien-être  

Quels aspects ont une incidence sur la santé et le bien-être des résidentes et 
résidents? 

▪ Stress lié à la nécessité de solliciter les 
enseignantes et enseignants pour réaliser 
les APC 

▪ Inquiétudes quant à l'atteinte des 
exigences

▪ Fardeau administratif

▪ Préoccupations liées aux APC
▪ Inquiétudes quant à la pertinence de la CPC 

ou des APC
▪ Charge cognitive 
▪ Anxiété d'évaluation et de performance 

Points à retenir

• Même si la CPC présente de grands avantages, il 
faut relever les défis courants qui en découlent

• Il faut élaborer des stratégies à très court terme 
et à long terme pour que toutes les spécialités 
connaissent du succès

• Pour l'instant, la priorité consiste à gérer les 
difficultés liées à l'obtention des observations 
d'APC et à en évaluer l'impact sur le bien-être 
des residents

Prochaines étapes

• Examiner systématiquement les difficultés que posent l'évaluation des 
APC et apporter des modifications pour améliorer ce que vivent les 
résidentes et résidents dans le cadre de la CPC.

• Assurer la mise en œuvre escomptée de la CPC dans tous les contextes 
grâce à des stratégies de perfectionnement du corps professoral et 
d'autres stratégies de communication.

• Élaborer d'autres stratégies avec les résidentes et résidents afin 
d'optimiser la CPC et d'améliorer la formation médicale partout au pays

Pour obtenir une copie du rapport intégral, écrivez à educationstrategy@collegeroyal.ca
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